

# 生活常州

民生为本 民利至上

## 办理档案托管 今后不用缴费啦

### 已经预收的9月1日之后的托管费将分批退还到市民手中

《生活常州》昨日从常州市劳动部门了解到,为了贯彻执行省物价局、省财政厅关于降低收费标准和实施收费减免政策的通知,常州市从9月1日起,公共就业服务机构停止收取档案托管人员每人每月10元的委托保管费。目前,各涉及单位已正式启动这一减免政策,相关退费工作正在进行中。

#### 市民投诉档案托管仍然收费

此前,《生活常州》曾多次接到市民投诉,称根据江苏省的相关规定,2009年1月1日开始,档案托管费的收取已被叫停,但他们工作所在地的部分辖区人才服务中心办理档案托管时依然收费。

《生活常州》调查后发现,当初省有关部门在清理收费项目,下发有关文件时只考虑了人事部门档案托管费用的减免,而对于劳动部门的档案托管费用没有考虑在内。常州部分辖区的人才中心由于人事劳动合二为一,出现了照样收费的现象。

就此现象,《生活常州》向

有关部门反馈时,对方表示,“按照国家有关部门的初衷,取消档案托管费一方面是为了减轻企业的压力,但更是为了减轻老百姓的负担,政府部门正考虑把劳动保障部门收取的档案托管费也纳入清理轨道。”

#### 所有档案托管人员免缴托管费

此事经过相关部门的讨论后,9月14日,常州市专门召开公共就业服务机构停止收取档案委托保管费工作部署会议。会议明确,对已经预收的档案委托保管费,各级公共就业服务机构要迅速制定退费方案。劳动和社会保障局工作人员表示,“为贯彻执行省物价

局、省财政厅关于降低收费标准和实施收费减免政策的通知,进一步扩大优惠范围,将档案托管免费对象从原来的低保对象、复转军人、军嫂、个体工商户等四类人员,扩大至所有档案托管人员。

据统计,全市档案托管人员中90%以上的人员为登记失业人员和就业困难人员,其他需缴费的档案托管人员也基本符合登记失业的条件。经市政府研究,决定进一步扩大优惠范围,将档案托管免费对象从原来的低保对象、复转军人、军嫂、个体工商户等四类人员,扩大至所有档案托管人员。

#### 只退还9月1日之后的托管费

“我们已经收到了上级

发来的文件,现在正开始着手摸清已缴费人员的基本情况,分期分批做好退费工作。”天宁区劳动局有关负责人介绍,对未办卡的缴费人员,将及时通过发短信、电话联系、寄挂号信、社区张贴信息海报等途径,让托管人员尽快前来领取;对已办卡的缴费人员,要主动加强与办卡机构的沟通与协作,及时将预收费用返回卡上,并做好相关记录。

据了解,目前已有不少企业和市民缴清了全年的托管费用,但此次退还的费用仅限于2009年9月份以后的托管费,而按照文件的规定,9月1日之前的托管费仍然要收。工作人员提醒说,整个退费过程将

持续到10月份,希望已缴费人员耐心等待。

#### 今后办托管采取属地化原则

据了解,为了确保停止收费后工作不断,秩序不乱,服务不降,常州市的各级公共就业服务机构仍将实行委托保管档案的管理及其他劳动事务代理服务。

另外,托管将采取“属地管理”的原则就近实施,劳动部门表示,尽管不再收费,但各中心仍将为新增劳动事务代理人员提供优质的服务。而常州市劳动就业管理中心将加强对辖市、区级公共就业服务机构的指导和检查。

刘劲松 孙羽霖

#### 今后都是阴天



天气

昨天清晨温柔的小雨洒落常州,全市最高气温只有28.8℃,秋凉已十分明显。《生活常州》提醒市民增减衣服。

#### 今后三天天气

16日,多云,21℃-27℃;  
17日,阴,22℃-28℃;  
18日,多云,20℃-28℃。

孙羽霖

#### 常州第四届残运会后天就要开赛啦!



活动

《生活常州》昨日获悉,9月18日至9月21日常州市第四届残疾人运动会将正式举行,本届运动会将有197名运动员参加250个左右小项比赛。

据介绍,本届残运会共设置田径、游泳、篮球、举重、飞镖、乒乓球、羽毛球和拔河等8个比赛大项,各辖市、区组成七个代表队共有197名视力、听力、肢体和智力残疾人运动员参加250个左右小项比赛。根据残疾人比赛的实际情况和市内体育运动场馆的分布,此次运动会主赛场由江苏省常州高级中学和常州英派斯健身俱乐部无偿提供,游泳分赛场设在市健身游泳中心。所有场馆无障碍条件基本满足要求。9月19日上午8:30在江苏省常州高级中学田径场举行开幕式。

另外,开幕式现场,每位进入会场的人员都将做体温检测,希望与会市民配合。

刘国庆 刘劲松

#### 8月汽车销量创新高



数据

常州市统计局统计资料显示,8月份常州市居民消费价格指数为98.9,虽然仍处于低位,但跌幅比上月有所收窄。另外,8月份常州市汽车销售总量创历史新高。

与去年同期相比,八大类消费品及服务价格“四升四降”,其中衣着、烟酒及用品、医疗保健及个人用品、食品分别上升2.9%、2.9%、0.7%、0.2%;交通通讯、居住、娱乐教育文化用品及服务、家庭设备用品及维修服务分别下降5.8%、3.1%、0.9%、0.3%。

从环比指数看,8月份常州市居民消费价格环比上涨了1.1%,其中食品类价格上升了4.0%,涨势较为明显。

统计局有关人士介绍说,值得注意的是,8月份常州市限额以上批发零售贸易企业实现汽车类零售额10.4亿元,同比增长43.2%,单月销售额创历史新高,增速创年内新高。

刘国庆

## 事业单位招聘:1291人过初审

### 考生们别忘了今天下午4点前缴费

昨天下午4点,常州市今年下半年事业单位公开招聘40名工作人员网络报名工作结束。《生活常州》从常州市人事部门了解到,报名初审通过的人数共有1291人。另外,《生活常州》提醒通过审核的考生,务必在今天16:00之前,完成缴费。

昨天下午4时整,《生活常州》登录报名网站发现,报名网站的点击量已达到36558次。参与报名的总人数为2090人,其中初审通过的有1291人,通过率为61.8%。另外,从报名人数统计表中可以看出,此次报考岗位冷热不均,其中戚墅堰区潞城街道计划生育服务站招聘社会事业工作人员1名,报名者达到490人,416人通过初审,竞争比例已达到416:1,成为这次事业单位公开招聘最为热门的岗位。

孙羽霖

然而,在一些岗位报名火爆的同时,另外一些岗位则显得非常冷清,尤其是常州市城市防洪工程管理处的专技人员岗位和市灯光建设管理办公室照明管理、常州市城市照明管理处电气技术人员这4个岗位,共招聘6人,但截止到报名时间,这三个单位的招聘岗位还没有达到开考要求。对此,常州市水利局人事处工作人员介绍,“取得学士及以上学位,具有工程师及以上职称”等要求成了众多考生的“拦路虎”。

常州市人事部门工作人员提醒考生,本次考试的缴费截止时间为今天16:00,请通过审核的考生及时缴费。同时,通过审核的考生可于2009年9月23日9:00至25日期间,在常州考试网(www.czks.cn)下载打印准考证。

## 武进一嫖客死在美容院?胡扯!

### 网帖不属实,实为摩修店内发现了无名男尸

9月15日18:30,常州武进一乡镇,一名40岁左右的中年男子赤身裸体死在一家摩托车修理店的二楼房间里。昨天,《生活常州》获悉,武进警方已经介入调查此案。

昨天上午,在常州知名论坛化龙巷上,网名为“春风化雨”的网友发了篇题为《9月14日晚上牛塘一嫖客死在美容院小姐身上,现场人群拥挤》的帖子,内容为:今天18:30的时候,在牛塘亚邦路旁边的一家美容院里,有一名嫖客当场死亡,40多岁,围观群众众多造成交通堵塞,警方正在调查。

帖子发出来后,点击量暴增,截至昨天《生活常州》发稿时为止,共有2万多名网友查看了该帖子。众多网友在关注事情的同时,希望了解事情的真实性。

昨天上午,《生活常州》赶到牛塘镇了解实情,在知情人的带领下,《生活常州》来到了位于亚邦路上的出事“美容院”。让人不解的是,这家“美

容院”外面挂着“维修摩托车”的店招。附近的店主告诉《生活常州》,昨天晚上这里来了大批警察,从修理店里抬出一具男尸,“是不是嫖客死的,我不知道,但没听说里面有什么美容院。”

关于网上盛传的“牛塘一嫖客死在美容院小姐身上”一事,武进警方昨天向媒体通报了情况。据武进区公安分局介绍,9月14日晚7点40分左右,“110”接到报警,称亚邦路42号发现一具无名男尸,牛塘派出所民警随后赶到事发地点,发现这是一家名为“兄弟摩修店”的小店面,调查发现这家摩修店于2个月前已经转租给他人,房东并不知情。民警在店内发现一具男尸,年龄在40—50岁之间,死者身上并无任何可以证明身份的物件。“从目前看,这是一起非正常死亡事件,死亡地点也不在美容院,网上关于嫖客死在美容院的传言不实,死者的具体死因正在检验中。”该局新闻发言人称。周青



#### 武装巡逻

昨天,常州市民在南大街、火车站等闹市区看到全副武装的特警武警联合执勤巡逻。据悉,为切实做好国庆60周年安全保卫工作,常州市公安局正式启动军警联合武装执勤。据了解,联合执勤从9月15日开始到10月10日结束,每天执勤时间从19:00至23:00。

荆轩 刘国庆 文/摄

## “桩考应该淘汰吉普改用普桑”

### 学员写信给驾校提建议,车管所表示会考虑

“桩考考试中,吉普车是不是该淘汰,改用普桑车?”他表示,吉普车近段时间内,常州、溧阳两地几家驾校收到一位学员的“公开信”。

据悉,这位学员是位中学教师,今年暑假期间,这位教师在考驾照的同时,还到常州几个驾校调研,他发现,常州地区的驾驶员培训机制有些滞后:“短短为一个月,驾驶员培训,只有半个月是用普桑车在路上学习,还有半个月是用吉普车学倒桩。很多人考

的是小车牌照,为什么要用吉普车学倒桩?”他表示,吉普车倒桩很不实用,考试的吉普车都是车龄严重偏长,有的甚至已经过了报废年限,性能也远比普桑差,用吉普车倒桩训练,教练难教,学员难学。

对此,常州一位驾校校长说道,其他城市在逐步淘汰吉普车,而常州地区居然还在引进吉普车,普桑用作路训,吉普用作倒桩,这与现在整个驾培行业的发展趋势确实是背道而驰的。

针对学员提出的吉普车这一问题,常州市车管所一位负责人说道,倒桩考试到底该用哪种车辆,国家对此并没有明确规定,“常州一直沿用这种车,一直没有更换过。”他还说道,普桑和吉普车比较,普桑油耗相对低,而从桩考考试的难度,吉普车也相对容易。针对有学员提出倒桩能否更换车型这一问题,他说,“之前没有接到过这方面的反映,现在有人反映了这一问题,车管所会考虑的。”刘国庆

## 投资3000万建“实训基地”

### 这所学校学生毕业就成“师傅”

用常州话来讲,只有技能熟练,有经验的技术人员,才能算是“老师傅”,我们投资3000万建立的实训基地,就是让学生们在最短的时间内,成为有一定技能经验的“准师傅”。《生活常州》在常州工程职业技术学院见到副院长陈炳和时,这位刚受到党中央领导们接见的教育国家级教学成果一等奖之一的获得者介绍起学校的培养模式时滔滔不绝。

据介绍,高等教育国家级教学成果奖是教育界的“奥斯卡”,每四年评选一次,如果被评为一等奖,无疑就是得到了“奥斯卡”中的“小金人”,此次,由陈

炳和教授领导的团队开发的化工技术类专业实训基地,最终将在1800多个项目中脱颖而出,位居64个一等奖之列。

让陈炳和感到高兴并非获奖的喜悦,更多的是这个基地给整个学生培养体系所带来的“革命”,进而使整个学生的就业情况得到改观。截至今年8月底,该院就业率达到99.2%,这个数字是实实在在的。在一份由该院化工系提供的学生就业名录上,该系643名毕业生已经有638名毕业生和来自各地的化工企业签订了聘用合同,另外5个学生中,有4个准备升学,只

有一个学生因为某种原因至今没有签约。”

据陈炳和介绍,高就业率是与学生在实训基地中的受训分不开的。实训基地的好处在于,可以利用这些仿真的设备模拟出各种故障,让学生学会怎么处理,进而提高他们的实际操作能力。

据介绍,这些经过“仿真实训”过的学生颇受用人单位的青睐。该校就业处负责人表示,今年该校毕业生薪资水平基本在1800元左右,而在外资企业工作的员工可以达到3000元左右,远远超过本科生的薪资水平。沈琳 刘劲松